

Előfizetési árak:

Egy hóra . . . 24 f  
Fél évre . . . 144 f  
Egész évre . . 288 f  
Egy példány ára 6 f

Hirdetések megállapodás szerint.

# HADÚSÁG

Hétfői-hírlap

SZERKESZTŐSÉG  
KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN,  
FERENC JOZSEF-  
UT 77. II. EM. 7.

Telefon:  
27-43. és 31-77.

Főszerkesztő: TAMÁSSY LÁSZLÓ.

Felelős szerkesztő: MEISSNER KÁROLY

## A horogkeresztes német diákok Budapesten

Budapest, aug. 20. A Budapesten tartózkodó német horogkeresztes diákok ma vasárnap megkoszorúzták a Névtelen katonát, illetve hősök emlékoszlopát. A hősök

szobrához nagyobb számu levante és cserkészcsapat is kivonult. A német horogkeresztes diákok hatalmas koszorút helyeztek a szoborra. A csokor szalagja fekete-lehár-piros, a másik vörös volt,

rajta fehér horogkereszt. A diákok vezetője beszédet is tartott. A német diákok este egy levante-táborúozón vettek részt. A diákok szerdán Debrecenbe érkeznek.

## A Ludovikán ünnepélyes keretek között avatták fel az új hadnagyokat

Budapest, aug. 20. Vasárnap, Szent István napján volt a Ludovikán a hagyományos évi tisztavatás. A tisztavatás ezidén is ünnepélyes külsőségek között folyt le. Az avatandó tisztek között

még reggel kiosztották a hadnagyi oklevelet és gyűrűket, majd az ünnepélyes fogadalomtétel következett.

A kormányzó képviseletében vitéz Kárpáthy Kamilló hadsereg-

parancsnok jelent meg, aki elvonnult a felavatandó hadnagyok előtt. Az új hadnagyok ezután letették az esküt és együttesen kiáltották, kardjaikat kirántva, a zászáért akár meghalunk.

## Dolfuss és Mussolini ma is folytatta fontos tanácskozásait

Riccione, aug. 20. Dolfuss osztrák kancellár és Mussolini vasárnap is találkoztak és több órás tanácskozást folytattak. A külföldi sajtó igen nagy jelentőséget tulajdonít ennek a tárgyalásnak is,

különösen azért is, mert Dolfuss kancellár utazása közvetlenül a Gömbös Gyula látogatása után következett.

Dolfuss kancellár hétfőn utazik

vissza Bécsbe.

A gazdasági kérdéseken kívül elsősorban a német helyzettel, s Ausztria függetlenségének kérdésével foglalkoztak.

## Megakadályozzák az adótarozásban lefoglalt gabona elkötyvetélését

Régi panasza a gazdatársadalomnak, hogy az adótarozás fejében lefoglalt gabonája, ha nem fizet, elárverezhető. Az ilyen ár-

verés útján való értékesítésnél ugyanis az a veszedelem — tapasztalás szerint — hogy megfelelő árvereltetők és érdeklődők hiá-

nyában a gazda gabonája a piaci árnál jóval olcsóbb áron kerül eladásra. Így aztán a gabonával a gazda nem képes annyi adótaroz-

zást törleszteni, mint amennyit a gabona valóban ér. Ezenfelül pedig az ilyen kényszereladások a helyi piac áralakulását is befolyásolják, mert a spekuláció ezekre az árakra hivatkozással is igyekszik lenyomni a termények árát.

A pénzügyminiszternél ezek a gazdapanaszok meghallgatásra találtak és amikor most sor került az adóhátralékoknak gabonával való törlesztésének rendeleti szabályozására, Imrédy Béla pénzügyminiszter ezt a sémelmet is orvosolta. Az adóhátralékoknak gabonával való törlesztéséről szóló kormányrendeletbe felvett egy passzust, amelyik kimondja, hogy ha a gazdának adótarozása fejében a gabonáját lefoglalták és az árverésen akarják értékesíteni, a gazda hozzájárulásával az előjáróság tartozik a lefoglalt gabona eladását mellőzni és azt mint buzagabonát természetben beszállítani. Aláhuzzuk, hogy erre az eljárásra csak az adós gazda beleegyezésével kerülhet sor, vagyis a gazda szabadon mérlegelheti, hogy milyen elintézés mellett jár jobban és e szerint választ.

Ennek a jelentős adókedvezménynek meg van az az előnye is, hogy amíg a lefoglalt gabonának árverési értékesítésnél a gazda terhére az érték öt százaléka költség címén felszámítható, addig a lefoglalt terménynek, mint adógabonának a beszállítása teljesen díjmentesen történik, vagyis a gazdát ezzel kapcsolatban semmi költség sem terheli.

Egészen bizonyos, hogy a rendeletnek gyakorlati alkalmazása megszünteti az adóban lefoglalt terményeknek áron aul való elherdálását és megakadályozza azt is, hogy az ilyen eladások nyomják a helyi piacot és megnehezítsék a többi gazdának értékesítési törekvéseit.



FELVÉTEL KÖZSÉGEKRE

A K... felvételi... községekre... augusztus 31-ig kell...

FELVÉTEL A BUDAPESTI GAZDASÁGI EGYETEMRE

A Budapesti Gazdasági Egyetemre a... felvételi... községekre... augusztus 31-ig kell...

IDEGENAI BELGIUMBAN

Minden idegen, aki 15 napnál hosszabb időt tölthet Belgiumban...

A MAGYAR SZÁLLÍTÓK 105 ÓRA

A legújabb megállapodások szerint a Budapesti... szállítók... 105 óra...

HOGYAN SPEKULÁLUNK A MALMOKOKBAN

A gőzmalmok a pesti... malomipar... spekuláció... 1931-1930. v. h. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY

Dr. Dobos Sándor ügyvéd által képviselt Farkas Sándor végrehajtató javára 4000 P - f követeles és jár. erejéig Nádudvar községben végrehajtást szenvedett 1646. sz. alatti lakásán 1933. évi augusztus hó 26. napján d. e. 10 órakor a debreceni kir. törvényszék 1920/4-1930. sz. végzésével elrendelt végrehajtás során lefoglalt 4700 P - f becsértékű cséplőszekrények hozzáváló felszerelésekkel, traktor ekefelszereléssel és egyéb ingóságok biróilag elárvereztetnek. Püspökladány, 1933 augusztus hó 1. napján. Csanak, kir. bírósági végrehajtó.

Nagy csalódások és ráfizetések a jamboree élelmiszer-szállításánál

A gödöllői cserkészek világjamboree élelmiszerellátása sok vihart és elkeseredést támasztott az élelmiszer szakmában, amikor kiderült, hogy egyes nagyobb cégek kaptak megbízást a világ minden tájáról Gödöllőre érkezett cserkészfiúk élelmiszer ellátására.

nagy csalódást s még nagyobb ráfizetéseket hozott a jamboree élelmiszerellátása.

Különösen a gyümölcsellátás mutat siralmas képet. A jamboree gyümölcsellátására a Magyar Gyümölcstermelők Országos Egyesülete kapott kizárólagosságot és az egyesület tagjai körében megszervezte a gyümölcs szállítást.

gyümölcs-szállítók jórésztnek a nyakán maradt a jamboreera szállított áru.

Sokan közülük már annyira elvesztették a kedvüket, hogy nem is azt a gyümölcsöt szállították, amire vállalkoztak, vagy egyáltalán nem is szállították.

3-4 százezer pengő forgalmat remélt a jamboreen.

ez a reménykedés azonban távolról sem vált valóra, mert az eddigi napi forgalom 1500-2000 pengő felé alig emelkedett.

Milyen könyvet kell vezetni a kisiparosoknak adózási szempontból

A kereseti és jövedelmi adóra vonatkozó utasítás szigorú rendelkezéseket tartalmaz abban a tekintetben, hogy az adózók egy bizonyos csoportjához tartozó adófizető milyen könyveket vezessen.

egy sok tisztviselővel dolgozó vállalat, vagy egy nagy földbirtok birtója. Önálló kisiparos az alábbi könyvek vezetésére van kötelezve: 1. Megrendelési könyv. Ebbe a könyvbe be kell vezetni a megrendelő nevét, pontos lakhelyét, a megrendelt munka megjelölését, a kialakított munkadíjat, a szállítási napját és végül a munkadíj

megfizetésének napját s összegét. 2. Pénztárkönyv. A pénztárkönyv az összes üzleti bevételeket és kiadásokat tünteti fel, időrendi sorrendbe. Bevezetendők tehát az összes bevételek a fizető üzletfel nevének feltüntetésével és az összes kiadások, amelyek közé azonban a háztartási kiadásokat nem szabad felvenni.

3. Anyagbeszerzési könyv. Az anyagbeszerzési könyvbe számlák vagy jegyzékek szerint a beszerzés sorrendjében be kell vezetni: a) a vásárlás napját, vagyis a számla, jegyzék kelte, b) a beszerzési forrást, vagyis a számlázó cég nevét és lakhelyét, c) a számla összegét, vagyis az anyag vételárát.

Az anyagbeszerzési könyvet az év végén le kell zárni. Leltározás utján meg kell állapítani a készletet és a könyvben ezt is fel kell tüntetni, mint a következő üzleti évre átvitt anyagkészletet. Az anyagkészlet minden esetben a beszerzési áron értékelendő. Ez alól kivétel nincs. Ha pedig nem volna megállapítható, hogy az év végén meglévő anyagkészlet melyik beszerzésből maradt fenn, úgy a legutóbbi beszerzési árat kell alapul venni.



Ne törje a fejét

hogy a mai nehéz gazdasági viszonyok közt hol készíttesse el olcsón, de azért izléseesen és jól nyomtatványait, üzleti könyveit, hanem

határozzon

és rendelje meg nyomtatványait Debrecenben, Sas-utca 2 szám alatt KORVIN nyomdában.

AZ EGÉSZ LENMAG-TERMESÜNKET ATVESZIK A BELFÖLDI GYARAK

Tőzsdei hírek szerint a belföldi olajgyarak át akarják venni az idei egész lenmagtermést és így ebben a cikkben nem lesz kivétel. Uj lenmagra jelenleg nem is adnak engedélyt. Az áru körülbelül 25-25.50 pengő körül mozog.

HIRDESSZEN A HAJDUSÁGBAN

BRIAND SZOBROT KAP

Ez év november 11-én, a fegyverszünet ünnepén leplezik le Passy-sur-Eureben Briand szobrát. A leleplezésen a francia kormányt Daladier miniszterelnök képviseli.

KIGYÓ ÉS EMBER PARBAJA

Könnymen végzetessé válható, borzalmas kalandban volt része egy hindu földművesnek, amikor néhány nappal ezelőtt esti szürkületben hazafelé tartott az indiai Peshavar közelében levő falujába. Az őserdő mellett vezető útszélein a paraszt egy szürke tömeget látott. Fagyarábnak hitte és lehajolt, hogy felvegye. Ijedten ugrott vissza, mert a szürke tömeg egy három méteres királykobra volt. Ennek a kígyónak a marása felettlenül halálos és a hindunak az volt eszébe jutni a szerencséje, hogy amikor az álmából felébredt a kobra támadásra készült, villámgyors mozdulattal elkapta a kígyó nyakát, közvetlenül a fej alatt. A kobra rátekeredett a parasztra és másfélórás életharagot indult meg közöttük. A harcból végül is a paraszt került ki győztesen, mert a kígyó a hosszú tusakodás alatt, teljesen kimerült. Az állatot beszállították a bombay alatkertbe, azonban nem tért többé magához és néhány óra múlva megöglött.

A BANDITÁK VILÁGABÓL

Csikágóban hosszú hajszá után elfogták az alvilág egyik hírhejt vezetőjét, Louis Staeyt, aki az elmúlt év júniusában gangsztertaival együtt Nash nevu ellenfelet az oklahomai állomás előtt szívesem és negy rendőrt is megölt. A newyorki rendőrség is tartoztatott egy hírhejt gangszterta, Edward Kennyt és szeretőjét, Florence Flynt, akik a jelek szerint néhány hónappal ezelőtt meggyilkoltak Jack Diamond özvegyét. Ez az erem egyik oldala. A másik oldalon: Oklahomában most tert vissza a gangszterek fogságából Charles Urshel országgyűlési képviselő, akit több héttel ezelőtt raboltak el villájából. Kétszázezer dollárt fizetett a banditáknak, de nem hajlandó közölni a rendőrséggel, hogy kik larcolták el és hol vetettek fogságba. Ugyálszik, jobban fél a gangszterektől, mint amennyire a rendőrségben bizik.

Kézimunkál?

Akkor a mintákat, pamutokat, kézimunkafelszereléseket nálam szerezz be

Kézmunkák nagy választékban

Szentesi Pálné

előnyomda és kézimunka szaküzlete  
DEBRECEN, CSAPO-U. 11.

A jövőben vasárnaponként nem lesz vásár

MIT TARTALMAZ AZ ÚJ MUNKASZÜNETI TÖRVÉNY?

A kereskedelemügyi miniszter elkészítette a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó új rendelkezéseket és megküldte a kereskedelmi és iparkamaráknak véleményezés végett.

A tervezet érdekes újításokat tartalmaz. Ilyen újítás például, hogy amíg

eddig csak a vasárnapokon és Szent István napján kellett az iparos munkát szüneteltetni, ezáltal karácsony elsőnapján is.

Kérdést intéz a minisztérium a kamarákhoz, hogy nem volna-e kívánatos a többi pirosbetűs ünnepekre (Pünkösdt, Urnapja stb.) is a munkaszünet elrendelése.

A vidéki városokban a munkaszüneti napokon a nyílt árusítású üzletek, az árusított cikkekre való tekintet nélkül, legfeljebb két órán át tarthatók nyitva, eltérően az eddigi 7-10-ig való nyitvatartástól.

A munkaszüneti napokon égett szeszes italok árusítása tilos. Kivételt csak azok az üzletek képeznek, melyek ezt a cikket gyógycikk gyanánt árusítják.

HALADUNK-E A NORMALIS GAZDASÁGI ÁLLAPOTOK FELÉ?

Egyes külföldi gazdasági szaklapok szerint némi idő óta a világgazdaság biztató jelek észlelhetők, amelyek azt látszanak bizonyítani, hogy az általános gazdasági válság szünőfélben van. Az árak emelkedése a nagy- és kiskereskedelemben és az Amerikában és Angolországban tároló el-

Kizárólagos pálinkamérésket egész napon át zárva kell tartani.

A korezmákat délelőtt 10-11 óráig zárva kell tartani. Ez a rendelkezés nem vonatkozik a kávéházakra, vendéglőkre, cukrászdákra.

A 10.000-nél kisebb lakosu helyeken a vendéglők és korezmák zárórája este 11 órakor.

Országos vagy helyi vásárok a jövőben munkaszüneti napokon nem tarthatók.

A tervezet szerint a munkaadó annak az alkalmazottnak, akit nyílt árusítású üzletben, vagy a hozzátartozó irodahelyiségben vasárnap három óránál hosszabb időn át foglalkoztat, minden második vasárnap, vagy e helyett minden második héten a vasárnapot követő héten valamelyik köznapján legalább 24 órai vagy két hétköznapon legalább 6-6 órai pihenőt adni köteles.

sőrendű anyagkészletek csökkenése félre nem ismerhető tünetei a javulásnak. Ami a pénzpiacokat illeti, a bizalmi válság jelentékenyen alábbhagyott. A nagy bankcégek mobilitásának felülkölése és a részvények és járadékok emelkedése a világtőzsdéken mind a helyzet javulását tanúsítják. A Westminster Bank közlése sze-

rint: „Ha a világgazdasági mozgáalom nem is ujtult még fel, mindazonáltal az összes erre való intézkedések már megtették és az általános fellendülés most már az összes tényezők jóakarától függ. Ha a jelenlegi korlátozások (az áruvesztés, árukontingentálás stb. korlátozásai) továbbra is fenn tartatnak, semmiféle javulás sem lehet tartós. A jelenlegi körülmények a legkedvezőbbek, amelyeket a válság kezdete óta tapasztalni lehetett. Csak a bátorság és a tettekkészség hiánya — a hivatott körök részéről — szalaszthatja el most már a kedvező alkalmat”.

TIZENÖTEZER FAJ-

KAKAST OSZTANAK SZÉT A TENYÉSZTÖK KÖZÖTT

A földművelésügyi miniszter a hazai baromfiállomány felhírtése és a tenyésztés jövedelmezőségének szempontjából 15.000 darab fajtisztá tenyészkakast oszt szét a tenyésztők között egy cserekeretében szeptember-október és november hónapok folyamán.

DÉR AUGUSZTUSBAN

Furesa időjárásunk van. A hőmérséklet hol forró, hol hideg. A hétfőről keddre virradó hajnalon meg annyira lehült a levegő, hogy az egész határ fehér volt. Dér, zuzmára lepett el mindent. Ritkán szokott előfordulni, hogy az Alföld augusztusban télies képet mutasson s ezuttal is csak a korán kelők, a napkelte előtt felkelők voltak a tanui a korai dérenek.

ORSZÁGOS VASAROK

Augusztus 21-től 26-áig országos vásárokat a következő helyeken tartanak:

Augusztus hó 21-én, hétfőn: Abony, Baktalórántháza, Böhönye, Budapest, Büssü, Döbrököz, Dunaföldvár, Gyöngyös, Gyöngyösmellék, Hajduböszörmény, Halászi, Hosszuperesztég, Kádarkút, Kisköre, Kunszentmiklós, Miskolc, Nagylózs, Püspök-nádasd, Salgótarján, Tatabánya (havi), Vál, Vámosperes, Vép, Zalaszentbalázs.

Augusztus 22-én, kedden: Balvány, Dunaföldvár, Jánoshalma, Mikos, Széplak, Pápa, Vál.

Augusztus 23-án, szerdán: Ajka, Jánosház, Pápa, Siófok, Tiszabervel, Veszprémbalkány.

Augusztus 24-én, csütörtökön: Baboosa, Bodrogkeresztúr, Göröcsöny, Körmen, Sümeg, Szil, Tiszalók, Ujfahértó.

Augusztus hó 25-én, pénteken: Aszód, Csesztreg, Komádi, Letenye, Rum, Szabadhidvár, Toponár, Vásárosbéc, Veszprém (havi).

Augusztus 26-án, szombaton: Csanádpalota, Szekszárd (havi).

Hétfőn reggel

minden újságíró az Ön hirdetését is elolvassa ne felejtse tehát azt feladni a kiadóhivatalban: Sas-u.2

Kerti szerszámok,

kerítés sodroyfonatok nagy raktár

SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedés

DEBRECEN

Horváth Ferenc

Elektrotechnikai, rádió, lakatos és műszerész szaküzlete és üzeme



Készít: villamos világítási berendezéseket, mindenféle lakatos és műszerész munkákat. Csillárok, kerekpárok, tűzhelyek, rádió és villamos vezetékek stb. ételekkel.

Debrecen, Csapó.u. 88. Telefon 16-51.

Accumulator-töltés, lemezelés, antenna-szerelés, autogén-heggesztés.



# Tisztázódott a hajduhadházi gyermekhalál ügye

## Miért gyilkolt a férjgyilkos asszony és az apagyilkos lány

Hajduhadháznak az utóbbi napokban ugyancsak kijut a szenzációkból. Csak a közelmúltban indult meg a vizsgálat egy régi, 15 évvel ezelőtti gyilkosság ügyében. Névtelen feljelentés kapasan indult meg a vizsgálat Bede Miklós hajduhadházi napszámos halála ügyében, aki a névtelen levélíró adatai szerint nem öngyilkos lett, hanem felesége és leánya gyilkolták meg.

A névtelen levél alapján megindult nyomozás váratlanul eredményes lett, megállapítást nyert, hogy Bede Miklóst felesége és leánya gyilkolta meg, akik hurkot vetettek a részegn alvó és horkoló családfő nyakába és addig húzták a zsinógot, míg a férfi meg nem halt. A gyilkosság léveken át titokban maradt, mindaddig, míg az egyik szomszéd a tilosba tévedt jószág miatt megharagudott és elárulta a hatóságoknak, mi is okozta Bede Miklós halálát.

A férjgyilkos asszony és apagyilkos lány azzal védekeztek, hogy Bede, aki itales volt, rosszul bánt velük, ütötte, verte őket s ezért erősen felindult állapotban, azt sem tudva szinte, mit tesznek, ölték meg bántalmazójukat.

Tóth János dr. helyettes vizsgálóbíró most a helyszínen folytatta a vizsgálatot és annak megállapítására törekedett, hogy előre megfontolt szándékkal követkék-e el a nők a gyilkosságot. Sok tanut hallgatott ki, akik azonban ellentétes vallomást tettek, bár több tanu meg erősen terhelő vallomást tett.

Az újabb, most beszerzett adatok alapján dönt majd a vádhatóság, milyen címen állítja a bíróság elé a gyilkos nőket. A főtárgyalást közelében megtartják, valószínűleg már szeptember végén, vagy október elején. Tóth János vizsgálóbírónak ugyancsak kijutott a munkából Hajduhadházon. Bede Miklóson kívül a másik

szenzáció és a rejtély, amely megoldásra, megfejtésre várt, mi okozta Nagy Hermin cigányleány gyermekének halálát.

Az első vád szerint Nagy Hermin földre ejtette kis gyermekét, aki ebbe halt bele.

Később Nagy Hermin azt állította, hogy amikor egy ügyből kifolyólag felrendelték a rendőrségre kihallgatásra, ott valaki meg-

lökte, megverte és ekkor ejtette el a gyermekét a karjáról s így halt meg.

A vizsgálat és boncolás adatai szerint most a rejtély megoldódott, a kis gyermek koraszülött, fejletlen, gyenge volt, a halált pedig tüdőgyulladás okozta. A cigányleány tehát félrevezette a hatóságokat.

## A japánok felszerelését a berettyói cserkészek vették meg

A cserkészlágerbeállítás kapcsán a külföldi cserkészek, de különösen azok, akik messziről érkeztek, igyekeztek áruba bocsátani nagyobb felszereléseiket, meg akarva kímélni magukat a visszaszállítás nehézségeitől és épen ezért olesón áruba bocsátották a magukkal hozott felszereléseket.

A legjobb üzletet a berettyóújfalui cserkészek kötötték, akik megvásárolták a japán cserkészek felszerelését 750 pengőért. A vásár kitünő volt s ennek jellemzé-

sére elég csak annyit felhozni, maga a sátorponyva értéke 1000 pengőnél több és a felszerelésben volt még sok pokróc, edény, lámpa és sok hasznos és érdekes különlegesség. Az üzletet dr. Barcsay Károly ügyvéd, a cserkészek vezetője kötötte meg, aki rögtön pontos leltárt készített s úgy vette át a megvásárolt holmikat a jamboree utolsó napján. Az érdekes japán eredetű holmikat közelében kiállítják Berettyóújfaluban.

## Hajdu megye mező- gazdasága a múlt hóban

Hajduvármegye közigazgatási bizottságának szokásos havi ülésén Surgóth Jenő gazdasági főtanácsos, Hajduvármegye mult hamezőgazdasági állapotáról a következő jelentést torjesztette elő:

A hó első felében uralkodó hűvös időjárást kánikulai meleg váltotta fel. Az aratási munkák általánosságban csak 10—15-e között indultak meg s a hónap végére befejezést nyertek. A termények kedvező beérése következtében a

eséplések is nyomban megindultak.

A buzatermés eredmények a próbacéplések s előcséplés megérkezett adatai után átlagban 10 mázsúra becsülhetők, de remélhető, hogy a végleges cséplési eredmények ezt a mennyiséget túl fogják haladni. A buza fajsúlya igen jó, 78—85 kg. közt váltakozik a hl. súly.

A rozs általában jól fejlődött, a termés jó közepesnek mondható. A tavaszi és őszi árpák termés-eredménye általában közepes s jó, azonban a minőség igen sok helyen nem kifogástalan, mert a szemek megszorultak.

A zab aratása a hónap végén kezdetét vette, hozama jónak ígérkezik.

A tengeri vetések állása igen különböző, a jó talajon levő és jó munkában részesített vetések a hideg tavaszi miatti elmaradottságukat kiheverték és erőteljes fejlődésnek indultak. A csöképződés megindult, általában igen jónak mondható. A gyengébb minőségű talajokon, kivált a homokos részeken a hirtelen jött meleg kedvezőtlenül befolyásolta a tengeri fejlődését, a csöképződés általában gyenge.

A burgonya tövek jól kötöttek, jó közepes termésre van kilátás.

A kukor- és takarmányrépa vetések fejlődése igen szép, jó termés hozamot ígérnek.

A mesterséges takarmányok közül a lucerna harmadik kaszálása jó hozamot adott, sarjunövekedése kielégítő.

A réteken a sarju növekedése kielégítő.

A szőlőkben a nedves időjárás igen kedvezett a peronoszpóra elterjedésének.

## SZEPTEMBER 5-ÉN, KEDDEN LESZ AZ ŐSZI HORTOBÁGYI HIDIVÁSÁR

A szokásos őszi hortobágyi hidivásár szeptember hó 5-én, kedden lesz megtartva a Nagyhortobágy vasutállomás közelében fekvő s a hortobágyi esárda előtt elterülő állatvásártéren. A hidivásár kiváló alkalmat nyújt magyarfajta tenyésztés, igás növendék és vágószarvasmarhák, Nónius fajta edzett hortobágyi lovak s hazai fésus s magyar racka-juhok beszerzésére.

## FILLÉRES GYORS SZEGED- RE AUGUSZTUS 27-ÉN

a szegedi Szabadtéri Játékokra, amely alkalomból az Ember Tragédiája kerül színre a budapesti Nemzeti Színház legkiválóbb művészeinek közreműködésével. Az előadás a Fogadalmi Templom előtti tere, a legpompásabb rendezésben 400 szereplő részvételével történik. A Filleres gyors menetérti jegy ára P 5.90 és 60 fillér a belépő jegy ára a szabadtéri előadásra. A vonat indul Debrecenből 4 óra 12 perckor, Szegedre érkezik 9 óra 36 perckor. Szegedről vissza indul 23 óra 24 perckor és Debrecenbe érkezik 5 óra 5 perckor. Jelentkezéseket elfogad a MÁV Menetjegyiroda Fiókjá, Debrecen, Piac-utca 56.

## Uránia

Két sláger egyszerre!

Háromórás előadások!

Villy Frisch, Lilián Harve, Conrad Veidt világhírű filmje

## Táncol a kongresszus

Ezenkívül:

Várkonyi Mihály nagy filmje

## A fegyenc

Előadások: 6 és 9 órakor.

## A DEBRECENBE JÖN

okvetlen keresse fel Szentesi Pál Csapó 40. szám alatti korcsmáját. (Tűzoltóaktany) val szemben.

## S Z O L I D, O L C S Ó A R A K I

\*\*\*\*\*

## Ma féláru szelvényes előadás a Vigszinházban és az Urániában

### SZELVÉNY

egy személy részére

AZ URANIABAN  
v ARA  
VIGSZINHÁZBAN

1933 augusztus 21-én  
tartandó előadásra.

### SZELVÉNY

egy személy részére

AZ URANIABAN  
vagy a  
VIGSZINHÁZBAN

1933 augusztus 21-én  
tartandó előadásra.



# HIREK

## Elejegyzés.

Dr. Kiresi Kálmán hajdusoboszlói gyakorlóorvos aug. 19-én eljegyezte Vass Eta urleányt Kisújszállásról.

## Elejegyzés.

Dr. Cseke Béla ügyvédjelölt aug. 17-én eljegyezte Demjén Ilonát. Demjén Ferenc hajdusoboszlói református lelkész leányát. Az eljegyzéshez a rekonok, jóbarátok és tisztelők jókívánatai fűződnek.

*A megyei pótadó is számít a virilis-jog megállapításánál.*

A közigazgatási bíróság egy konkrét eset kapcsán kimondotta, hogy a virilis-jog megállapításánál a megyei pótadót is tekintetbe kell venni. A közigazgatási bíróság álláspontja szerint, bár a törvény a beszámítható adóelemeket kimerítően felsorolja, a törvény meghozatala óta újra életbelépett vármegyei pótadót mégis ilyen beszámítandó adóelemnek kell minősíteni. A vármegyei pótadó ugyanis a községi pótadóból fedezett hozzájárulás helyébe lépett, tehát ugyanolyan elbírálás alá esik a legtöbb adófizetők névjegyzékébe való felvétel tekintetében, mint a községi pótadó.

## A hajdusoboszló hőforrás

vízének gyógyvizzé nyilvánítása és palackozásra alkalmas volta ügyében a napokban egy kiküldött szakértő bizottság augusztus 14-én a helyszínen Hajdusoboszlón felülvizsgálta. A bizottság elnöke dr. Bálaty György, a székesszéki fővárosi Gellért-turdo igazgatója volt. Egy orvos és egy vegyész-mérnök egészítette ki a bizottságot.

## Magyarányu kommunista bűnpert tárgyalja jövő hónap elején a debreceni törvényszék

A törvényszék nyári szünete végét ért és most nagy erővel indult meg a törvénykezési munka a törvényszéken és a Táblán is. Sok érdekes bűnügy kerül rövidesen főtárgyalásra.

A sorra kerülő bűnügyek közül messze kiemelkedik a borsodi, miskolci, diósgyőri kommunisták bűnügye. Közülük sok intelligens, magasállású férfi és több nő is, a tanúk száma is igen nagy.

A vádlottak kommunista szervezkedésben vettek részt, lázító tartalmú röpiratokat osztogattak és a sejtrendszer szerint szervezkedtek.

Az érdekes és országosan figyelemmel kísért bűnügyben szeptember első napjaiban lesz a főtárgyalás a debreceni kir. törvényszéken.

# Keresztrejtvény

A megfejtők között értékes jutalomtárgyakat sorsolunk ki.

|    |    |    |    |    |    |    |    |    |    |    |    |    |
|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|
| 1  | 2  | 3  | 4  | 5  | 6  | 7  | 8  | 9  | 10 | 11 | 12 | 13 |
| 14 |    |    |    |    | 15 |    |    |    | 16 |    |    |    |
| 17 |    | 18 | 19 |    | 20 | 21 | 22 |    |    |    | 23 |    |
| 24 |    | 25 |    | 26 | 27 |    |    |    |    | 28 |    |    |
| 29 |    |    |    | 30 |    |    |    |    |    | 31 |    |    |
| 32 |    |    |    | 33 |    |    |    |    | 34 | 35 |    |    |
| 36 |    |    |    |    |    |    |    |    |    |    |    |    |
| 37 |    |    |    |    |    |    |    | 38 |    |    |    |    |
| 39 | 40 |    |    | 41 | 42 |    |    |    |    | 43 | 44 |    |
| 45 |    |    |    | 46 |    |    | 47 |    |    | 48 |    |    |
| 49 |    |    |    | 50 |    |    |    |    | 51 |    | 52 |    |
| 53 |    | 54 |    |    | 55 |    |    |    | 56 | 57 |    |    |
| 58 |    |    |    |    |    |    |    |    |    |    |    |    |

## VIZSZINTES SOROK :

1. Lakodalmi évforduló. 14. Keret. 15. Farész. 16. Kutyá. 17. Kor rövid. 18. Olasz folyó. 20. Ford. ironia. 23. H S. 24. Lapos. 26. Szabad. 18. Tör. 29. Berlini állatkert. 30. Város Amerikában, Nebraska államban. 31. Északi pénz. 32. Omladék. 34. Csak —németül. 37. Fohász. 33. Késnek van. 39. Függőleges mássalhangzói. 41. M R E. 43. Három idegenül. 45. Menyasszony. 46. „Darabja”. 48. Ford. part idegen ny. 49. Ca. 50. Tragikus elpusztult magyar repülő. 52. K L. 53. Férfinév. 55. E é á. 56. Ford. oázis idegen nyelven. 58. Négyütemű verssor utolsó betűje kétfőlgyve.

## FÜGGŐLEGES SOROK :

1. Görögül a legjobbak uralma. 2. Jelen század legnagyobb találmánya. 3. Időhatározó ford. 4. Égitest. 6. M K. 10. Föld istennője betűi keverve. 11. Azonos mássalhangzó. 19. Hírhedt középkori olasz börtön. 21. Neh. 22. Postai kifejezés. 25. Színházi függöny. 27. Mássalhangzó fon. 28. „Ütögeti” — az ablakot. 33. Nekem ford., idegen nyelven. 35. Ford. idegen pénznem. 40. Ilyen zene is van, fon. 42. „Légy . . . !” 44. Halom. 47. Zára betűi keverve. 50. Theasütemény fonetikusan. 51. A E N. 52. Rag. 57. S U.

## Háromnapos Széchenyi emlékutató rendez a Tiszán Kállay földmivelésügyi miniszter

Augusztus végén karesu, fehér hajó siklik végig a Tiszán, Tokajból, a Hegyalja szívéből indul és lemegy Szegedig. Miniszterek, képviselők pártkülönbség nélkül vesznek részt ezen az uton, amely

1000. évfordulója lesz annak a másik utazásnak, amelyet gróf Széchenyi István tett meg a Tiszán. Nagy cél vezet a tiszai utas résztvevőit. A Tisza hajózhatóvá tétele, a márkás tiszamenti buza,

# Motorkerékpár

1000 köbcentis, Harley Davidson, 2 hengeres, oldalkocsival, üzemképes állapotban olcsón eladó. Értekezni:

Korvin nyomda Sas utca 2.

a Tokaji borok értékesítésének a megkönnyítése. Magyarország új uton való bekapcsolása a világ gazdasági vérkeringésébe.

Augusztus 26-án, reggel indulnak Tokajról, érkezés aznap Tiszafüredre, másnap a tiszafüred-szolnoki utat teszik meg, harmadnap a szolnok-szegedi utaszkaszt. Egy-egy szakaszon, felváltva az érdeklődő vidékek szerint, 70-80 meghívott vesz részt.

Az utnak nagyjelentőségű közgazdasági jelentősége lesz, ha Széchenyi nagy elgondolása, a Tisza hajózhatóvá tétele valóra válik s a Tiszavidék terményei a legolcsóbb víziúton kerülhetnek világforgalomba s versenyképessé válnak.

Az alföldi buzaértékesítéssel szorosan összefüggő Duna-Tisza-csatorna ügyében az egész tiszamenti lakosság nagy örömmel fogadta a földmivelésügyi miniszter ama nyilatkozatát, mely a csatorna kérdését közeli feladatként jelölte meg.

Ezen érdekes és jelentőségteljes hajóúton br. Vay László főispán és vitéz Czeglédy Béla mezőg. kamarai igazgató is részt fog venni.

## A villám fénye felfedte a betörőt

Érdekes körülmények között került kézre egy betörés tettese. Papik József fényeslitkei gazdálkodó este a késői órákban az udvaron széjjel nézett. A koromsötét éjszakában alig lehetett még egy lépésnyire is ellátni, amikor egyszerre hatalmas villámlás fénye világosította be az udvart. A pillanatig tartó világosság elegendő volt ahhoz, hogy Pazik észrevegye, hogy lelakatolt kamarájának zárját szomszédja fesszegeti. Az ujbóli sötétség leple alatt szomszédját éppen akkor csípte nyakon, amikor az bőséges zsákmánnyal edőbb akart állni. A tolvaj szomszéd ellen az eljárás megindult.

## Megtiltják Németországban a nők dohányzását nyilvános helyeken

Berlinből jelentik. A német városokban sorra egymásután meg-történnek az intézkedések, hogy a nők dohányzását nyilvános helyeken lehetetlenné tegyék. A Vossische Zeitung jelenti most Erfurtból, hogy az ottani rendőrfőnök a következő hirdetményt tette közzé: „A vendéglők, kávéházak, szállók stb. tulajdonosait felkérem, hogy üzemeikben feltűnő helyen a következő szövegű hirdetményt függeszték ki:

*A hölgyeket kérjük, ne dohányozzanak!*

Ezzel az intézkedéssel meg akarom szüntetni azt a rossz szokást, hogy a női nemhez tartozó személyek nyilvánosan dohányozzanak. Felkérem azonkívül a néptársakat, hogy ennek a rossz szokásnak a leküzdéséhez azzal járuljanak hozzá, hogy az asszonyokat, akik az utcán vagy nyilvános helyen dohányoznak, figyelmeztessék a német nő s anyja kötelességeire.”



# SPORT

## Fölénye ellenére sem tudott győzni Kelet Ruszinszko ellen

### Gól nélkül végződött a mérkőzés

Ezer főnyi közönség előtt játszott vasárnap Kelet válogatott csapatát Ruszinszko válogatott csapatát ellen s kedvező idő fogadta a csapatokat. A pályán *Ferenczy* Károly elnök üdvözölte a vendégeket, akiknek nevében *Szabó* elnök válaszolt.

A két csapat így állott fel:

Kelet. Kovács NyKISE, Pálkás DVSC, Uliéska, Marton, Haresa P. Máv, Karalyos DKA SE — Büchel, Ferenc, Riskó P. Máv, Hernády NyAFE, Murezkó NyKISE.

Ruszinszko. Kiss — Páncs, Böhm, — Himlev, Hornyák, Halpert — Kain, Firnyák, Strausz, Zimmermann, Molnár.

Dr. Nagy Zsolt bíró sippelére Ruszinszko kezd és támad s az első percekben fölényben is van, — Kovács kapusnak ugyancsak van dolga. Majd Kelet is támad, de a kapu előtt puhák a csatárok, a szélsők meg folyton hibáznak, Ferenczy és Hernády lövése érdemel

elismerést, a másik oldalon meg Strausz veszélyeztet.

A második féldőben Kelet körül nagy fölénybe, szinte beszorítja kapujába Ruszinszko, azonban a csatároknak semmi sem sikerül. *Hernády, Ferencz hatalmas lövését* védi a jó kapus, majd Hernády lövése kapufélfáról pattan vissza.

Ruszinszko szórványos támadása is veszélyes, de Kelet fölényét nem tudja megtörni.

Az utolsó percekig tart Kelet fölénye, bombáz, de gól nem születik. A mérkőzés utolsó percében Büchel csúnyán belelöp a kapuba s az megsérül.

A mérkőzés szép, élvezetes, izgalmas volt. *Keletnek meg kellett*

volna nyerni a mérkőzést, de több játékos csalódást keltett és formán alul játszott s emellett a csatársornak semmi sem sikerült, bal szerencse üldözte. Kovács kapus nagyon szépen védett. Pálkás végig jó volt, Uliéska később feljavult, Marton is megfelelt, ezenkívül Ferenczy és Hernády volt jó. Annál gyengébben játszott Haresa, Karalyos, Büchel, de a legnagyobb csalódást Murezkó keltette.

A vendégek szimpatikus együttes benyomását keltették, tudnak játszani, faírek. Kiss kapus, Páncsél hátvéd, Halpert és Strausz, Kain a legjobbak. Nagy Zsolt jó bíró volt.

## Vasárnap megkezdődik az őszi futbalszezon

Vasárnap, augusztus 27-én megkezdődik az őszi bajnoki labdarúgó-szezon. A profiknál és amatőrökönél egyformán vasárnap lesz a rajt.

A profiknál az *első fordulóban a Boeskaai Újpesten Újpest ellen játszik*, a Nemzeti Kispesttel, az Attila a Phöbus-sal, Szeged FC a III. kerülettel mérkőzik.

Az *amatőrök*nél Keleten Debre-

cenben a DVSE—Püspökladányi MÁV, DVSC—Textil, DMTE—DKASE mérkőzés lesz. Nyirbátorban a NyAFE—DTE, Nyiregyháza a NyTVE—MTK, a NyKISE—DEAC játszik, de az utóbbi valószínűleg elmarad.

Az első fordulóra volt kisorsolva a Hungária—Ferencváros mérkőzés, de az elmarad későbbi terminusra.

## A KLASZ 1933—34-re megválasztott bizottságai

*I. számú intézőbizottság* (tárgyal minden héten szerdán este 7 órától): Elnök dr. Kocsis Sándor, helyettese Stark Andor, tagok: Neumann Armin, Pataki József, dr. Karsai István, előadó dr. Scheiner István.

*II. számú intézőbizottság* (óvást tárgyaló bizottság, tárgyal esetenként): Elnök Kerekes Géza, helyettese Nagy Dániel, tagok dr. Buttkay Kálmán, dr. Vajthó Lajos, Glück Sándor, Fejér Endre, előadó Buttkay István.

*Fegyelmi bizottság*. Elnök dr. Páyer Dezső, helyettese Baranyi Illés dr., tagok dr. Friedmann Jenő, Némethy Sándor, Vecsei István, előadó Keresztessy Ernő (tárgyal minden szerdán este 7

órákor).

*Gazdasági bizottság*. Elnök dr. Keiner Armin, helyettese Kroh Vilmos, tagok: Rákóczy László, Kaiser Miklós, Frisch Zoltán, Erdős Ferenc, előadó Ökrös István és Kaczander Mihály (tárgyal esetenként).

*Felelősségi bizottság*. Elnök: Ferenczy Károly, tagok dr. Lengyel Zoltán, dr. Vargha István, dr. Csire Ferenc, Epstein László, Hermann Dezső, Fejér Endre.

*Ifjúsági bizottság*. Elnök Stark Andor, helyettese Kroh Vilmos, tagok Vigh Imre, Thomas Henrik, Schwarz József, Szücs Imre, Karsai Gusztáv, előadó Kovács Andor.

*KISOK bizottság*: elnök Nagy

Dániel, tagok Auer Kálmán, Hadházy Dezső, vitéz Váry Sándor, Kardoss László.

*Fegyelmi ügyekben egyes bírák*: Kollmann Ferenc, Nagy Dániel, Keiner Armin.

*Alsövetségi kapitány*: Horváth Endre.

*Országos tanácsstagok*: Kollmann Ferenc, Kerekes Géza, pótagok Lidenberger Gyula, Kubányi Ernő.

*Amatőrösüri*: elnök dr. Dóczy Gedeon, tagok dr. Bónyi Bertalan, dr. Lengyel Zoltán, dr. Vargha István.

*Sajtóbizottság*: Thury Levente, Hermann László, Benyovszky Pál, dr. Nagy Imre.

## A MAC nyerte a Szent István díjat

A magyar atletikai bajnokság második napja mérsékelt érdeklődés mellett folyt le és egészen gyenge eredményeket hozott.

Az első napi szép eredményeknek nyoma sem volt, a meglepetést a favoritvereségek szolgáltatták. A BBTE futói nem indultak. *A Szent István díjat nagy fölénnyel a MAC nyerte* 51 ponttal az Úte 18 és a BBTE 14 pontja előtt.

Részletes eredmények:

200 méter: 1. Gerő 21 p 9 mp, 2. Nagy MAC 22 mp, 3. Forgács UTE 22.2 mp.

400 méter: 1. Duha MAC 50.8, 2. Köstner DEAC 51.3, 3. Lázár KEAC 52 mp.

1500 m. 1. Szabó MAC 4 p 6.4 mp.

110 m. gát: 1. Arany MAC 16.1 mp, 2. Boros 16.2, 3. Szabó 16.4 mp.

400 m. gát: 1. Nagy 55.9 mp, 2. Kertész 57.8 mp.

*Magasugrás*: 1. Késmárky BBTE 188, 2. Stumpf KEAC 188 cm, 3. Bodossy PEAC 185. Bodossy veresége meglepetés. Bodossy fáradt. Az elsőseget bosszas holtverseny után döntötték el.

*Diszkosz*. 1. Remecz 47.54 cm, 2. Donogán MAC 46.30 cm, 3. Bács almássy 42.20 cm.

*Súlydobás*: 1. Darányi MAC 14.49 cm, 2. Csányi 14.26 cm.

## A Boeskaai Munkácson is győzött

A Boeskaai utolsó turamérkőzésén, Munkácson is győzött 3:0 arányban.

A Boeskaai nagyon szépen játszott. Ötmérkőzéses turáját veretlenül fejezte be. Hétfőn már utban lesz hazafel a Boeskaai.

EGY SZOBA KONYHA

szeptember 1-re kiadó. Monostorpályi-ut 13.

HIRDESSZEN

A HAJDUSÁGBAN

Kiadásért felelős laptulajdonos

MEISSNER KAROLY.

Nyomta

Korvin nyomda, Debrecen, Sas-utca

VIGSZINHÁZ  
TELEFON 14-71

Két sláger egy műsorban!

Háromórás előadások!

Norma Shearer első beszélő filmje!

Ursula Parrott világsikerű regénye!

Szabad a csók

Megelőzi:

Halmay Tibor, Georg Alexander, Tasnády, Fekete, Márai főszereplésével!

A fenség mulat

Előadások: 6 és 9 órákor.

NYOMTATVÁNYAI

a

Korvin

NYOMDÁBAN

DEBRECEN, SAS-UTCA. 2 SZ. ALATT

szerezze be

II. évfo

Előfizet

Egy hóra

Fél évre

Egész évre

Egy péld

Hirdetése  
podás

őszerl

Fr

A

Páris, a

iniszerele

tot tett a

ebben kij

ország bel

és a béké

is megvöl

vetésget i

száll Au

lett és ez

között me

London

feltünést

solini ter

sében azo

foglalkoz

az utóbbi

magyar n

fuss oszt

tott. A tu

Mussolini

nőknek ig

Olaszorsz

szág egés

Ausztri

szertint,

gazdasági

nyeket aj

szág szab

ria számá

2. Ausztr

létesít, am

hajózik és

Trieszt le

tengerent

cszti kikö

az osztrál

tén ez lesz

ország elő

Ausztriáb

5. Olaszor

ból való b

ryi állam

asályn-av

üzem köte

sorban osz

ni. A cikk

triának és

módon na

biztosítan

rulni abh

gazdasági

Daily Ma

sulyozza,

és Magyar

laok nem

szetűek, h